



# 山东侨报

山东唯一海内外公开发行的综合类报纸

THE SHANDONG PRESS

2024年12月  
13

总第  
1644  
期

主管：山东省委统战部  
主办：山东省委统战部融媒体中心  
出版：《山东侨报(中韩文)》编辑部  
刊号：CN37-0081

本期共4版

■责任编辑：张好 ■版式：城玮 马柯欣  
■电话：0086-531-58291905  
■E-mail: sdswtzbrmt@163.com

## 征求对经济工作的意见和建议

# 中共中央召开党外人士座谈会

## 习近平主持并发表重要讲话

新华社北京12月9日电 12月6日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，明年是“十四五”规划收官之年，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，扩大国内需求，推动科技创新和产业创新融合发展，稳住楼市股市，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了今年经济工作有关情况，

介绍了关于明年经济工作的有关考虑。

座谈会上，民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表包信和先后发言。他们完全赞同中共中央对当前经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑，并就加快发展新质生产力、适当加大宏观调控力度、提高财政资金效益、强化科技创新生态建设、打造能源消费新生态、推进国家实验室建设、促进新增技能人才就业、促进民营经济健康发展、深化两岸融合发展等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，习近平表示，大家充分肯定了今年经济工作取得的成绩，就明年经济工作提了很多好的意见建议。我们将认真研究吸纳。

习近平指出，今年，面对更加错综复杂的国际国内环境，中共中央团结带领全党全国各族人民，顶住压力、克服困难，沉着应变、综合施策，我国经济运行总体平稳、稳中有进，经济社会发展主要目标任务将顺利完成，中国式现代化迈

出新的坚实步伐。

习近平强调，今年以来，各民主党派、工商联和无党派人士聚焦推进中国式现代化，积极开展“发展新质生产力”、“畅通国内大循环”重点考察调研，加强长江生态环境保护民主监督，向中共中央报送各类调研报告、意见建议，为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。习近平代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平指出，做好明年经济工作，首先必须坚定必胜信心。我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。我们要保持战略定力，主动塑造于我有利的周边环境，坚定不移办好自己的事，把各方面积极因素转化为发展实绩。

习近平强调，做好明年经济工作，需要全党全社会共同努力、艰苦奋斗。当前，我国发展面临许多不确定性和挑战，必须高度重视，切实加以解决。困难挑战年年有，但我们从来都是在风雨洗礼中发展、在历经考验中壮大的。要做好充分的工作准备，通过不懈努力实现明年经济社会发展目标，开创事业发展新局面。

习近平对各民主党派、全国工商联和无党派人士提出3点希望。一是提高政治站位，协助党和政府做好经济工作。增强大局意识、全局观念，自觉在党和国家工作全局中充分发挥参政议政作用。发挥统一战线独特优势，协助党和政府宣传政策、稳定预期、化解矛盾，引导广大成员及所联系群众全面辩证看待经济形势、发展大势，唱响主旋律、传递正能量。二是发挥人才荟萃优势，积极为中共中央决策献计出力。深入研究涉及改革发展稳定的关键问题，提出具有前瞻性和可操作性的意见建议。把准民主监督性质定位，加强工作统筹协调，助推各项国家战略的实施。三是加强自身建设，进一步增强参政议政能力。加强领导班子和队伍建设，从严要求、从严约束、从严监督，发现腐败行为严惩不贷。加强理论武装和知识更新，强化实践锻炼，不断提高履职本领和参政议政水平。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清、吴政隆，中共中央、国务院有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震和张恩迪、安立佳、田轩等。

# 2024 两岸企业家峰会年会召开

## 王沪宁致信祝贺

新华社厦门12月9日电 2024两岸企业家峰会年会9日在厦门市举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁向两岸企业家峰会理事会发贺信，代表习近平总书记和中共中央，对年会召开表示祝贺，向峰会全体会员和与会嘉宾致以问候。

王沪宁表示，多年来，两岸企业家峰会广泛团结两岸企业及工商界人士，为促进两岸关系和平发展、融合发展作出

了重要贡献。新时代新征程上，两岸企业家峰会要继续发挥桥梁纽带作用，增进两岸交流交往，推动两岸经济合作高质量发展，壮大中华民族经济。

王沪宁指出，中共二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，为两岸交流合作、共同发展、互利共赢注入新动能、提供新机遇。我们将深入贯彻中共二十届三中全

会精神，坚持一个中国原则和“九二共识”，坚决反对“台独”分裂和外来干涉，促进两岸经济文化交流合作，深化两岸各领域融合发展，支持台胞台企参与中国式现代化建设，共享祖国大陆发展进步成果，增进两岸同胞亲情福祉。

王沪宁表示，希望两岸同胞、两岸企业家秉持民族大义，顺应时代潮流，把握两岸关系发展正确方向，把中华民族的

命运牢牢掌握在中国人民自己手中，共同书写祖国统一、民族复兴的华彩篇章。

峰会大陆方面理事长郭金龙和台湾方面理事长刘兆玄等出席年会。此次峰会年会主题为“打造两岸新时代产业链促进两岸经济融合发展”，包括开幕式、主题演讲、峰会各产业合作推进小组专题论坛及年会总结等活动。700多位两岸工商界人士参会。

# 山东中国和平统一促进会一届三次常务理事会会议召开

本报讯 12月11日，山东中国和平统一促进会一届三次常务理事会会议在济南召开。省委常委、统战部部长、山东中国和平统一促进会会长徐海荣出席会议并讲话。

徐海荣强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，坚定不移推进反“独”促统事业。把握历史大势，勇担时代重任，进一步坚定中华民族认同，铸牢中华民族共同体意识，携手守护中华民族共同家园。加强内引外联、牵线搭桥，深化鲁台经贸人文交流，推动两岸同胞在常来常往中增进理解、厚植感情，同心共创中华民族绵长福祉。



(本报记者 王建 摄)

# 山东自贸试验区制度创新成果在全省推广

孙源泽  
本报讯 为大力实施自贸试验区提升战略，建设制度型开放示范区，省政府办公厅日前印发《关于做好中国(山东)自由贸易试验区38项制度创新成果复制推广工作的通知》(以下简称《通知》)，在全省复制推广山东自贸试验区最新形成的38项制度创新成果。

据了解，本次在全省复制推广的38项制度创新成果共分两类。对创新性强、实施效果好、复制推广成本较低的创新成果，作为改革试点经验在全省复制推广，包含整车出口贸易便利化改革、用海审批集成式改革和数据知识产权质押融资模式等9项创新成果。对系统集成度高、示范意义强、时效性好的创新成果，作为最佳实践案例供各地学习借鉴，包含药食同源商品进口通关便利化改革、新型离岸国际贸易服务模式、飞机维修产业监管新模式等29项制度创新成果。

《通知》要求，全省各市、各部门应深刻认识复制推广自贸试验区制度创新成果的重要意义，加大实施力度，强化推广落实，确保复制推广工作顺利推进、取得实效。

## 第十一个南京大屠杀死难者国家公祭日——

# 以笔为剑，让世界看见南京1937

>> 第二版

省委统战部门户网站: <http://www.sdtzb.gov.cn> 省侨办门户网站: <http://qb.shandong.gov.cn>



### 本报海外战略合作伙伴

- 国际华文媒体联盟
- 海内外杂志社
- 《国际日报》报业集团
- 《中日新报》
- 《华盛顿(华夏)周报》
- 《世界侨报》
- 《亚洲时报》
- 《莫斯科华人报》
- 新西兰中华新闻通讯社
- 南美新闻网
- 《西非华声报》
- 非洲《华侨周报》
- 《新世界时报》
- 《华盛顿中文邮报》
- 中东头条
- 埃及《中国周报》
- 美国华人企业家联合会
- 全美山东同乡会联合总会
- 美国欣欣教育基金会
- 美国南加州齐鲁会馆
- 加拿大中国商会
- 加拿大齐鲁同乡会
- 澳大利亚澳华友好协会
- 澳洲山东商联会
- 泰国山东总商会
- 德国山东同乡会
- 中东欧中国科技交流协会
- 瑞士瑞中友好交流协会
- 巴西冀鲁同乡会
- 汉城华侨协会
- 马来西亚华人文化协会
- 葡萄牙中国北方侨商会
- 乌兹别克斯坦—中国贸易协会
- 香港冀鲁旅港同乡会
- 香港山东侨界联合会
- 澳门山东省工商联会